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Αθήνα, 20-4-2018 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη συμμετοχή, η ημερίδα που οργάνωσε το Συνδικάτο ΙΓΜΕ στις 17 
Απριλίου 2018, στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών, με τίτλο:  

«Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ Ι.Γ.Μ.Ε. ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ, ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ» 

Στην ημερίδα συμμετείχαν με εισήγηση οι παρακάτω εκπρόσωποι φορέων και οργανώσεων: 

Διοίκηση ΙΓΜΕ:  Χρηστάνης K. (Πρόεδρος Δ.Σ) , Τσαγκάς Δ. (Γεν. Δ/ντής) 
Υπουργειο ΠΕΝ: Γεωργαλάς Λ. (Δ/νση Ορυκτών  Πρώτων Υλών)  
Πολιτικοί  Φορείς: Καφαντάρη Χ. (ΣΥΡΙΖΑ), Αρβανιτίδης Γ. (ΔΗΜ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ), Δανέλλης 
Σ. (ΠΟΤΑΜΙ), Λιονής Δ. (Κ.Κ.Ε), Τόλιος  Ι. (ΛΑ.Ε) 
Τοπική Αυτοδιοίκηση: Καχριμάνης Αλ. (Περιφερειάρχης Ηπείρου), Αναγνωστόπουλος Α. 
(Αντιπερ/χης Αττικής), Λιονή Μ. (Αντιπερ/χης Κρήτης),  Κοτσακιαχίδης Κλ (Δήμαρχος Ηράκλειας), 
Βουρνούς Μανώλης (Δήμαρχος Χίου), Μπαϊλης Χ. (Δήμαρχος Πρέβεζας), Ζώρζος Αναστάσιος-
Νικόλαος (Δήμαρχος Θήρας), Μαρινάκης Γ. (Δήμαρχος Ρεθύμνης) Φαλέκας Ι. (Αντιδήμαρχος 
Αλεξανδρούπολης),  
Πανεπιστήμια: Καλιαμπάκος Δ. (Ε.Μ.Π), Παπαβασιλείου Κ. & Λέκκας Ε. (Ε.Κ.Π.Α), Ζελελίδης Α. 
(Πάτρα), Φείδας Χαρ. & Παπαζάχος Κ. (Α.Π.Θ), Γαλετάκης Μ. (Πολ/νείο Κρήτης) 
Συνδικαλιστικοί Φορείς:   Καραγιάννης Δ. (Ο.Μ.Ε),  Σπυρίδης Ε. (ΓΕΩΤΕΕ) Γκανάς Α. (Ε.Γ.Ε) 
ΕΛΠΕ: Πορτοκαλάκης Λ. (Τοπογράφος Μηχανικός) 
ΕΣΤΥ ΙΓΜΕ: Χάγιου Ε. 

Όλοι τόνισαν την αναγκαιότητα και το επείγον των άμεσων οριστικών λύσεων για τα προβλήματα 
λειτουργίας του ΙΓΜΕ (βλέπε κείμενο ψηφίσματος στη συνέχεια). 

Αυτή που έλαμψε δια της απουσίας της ήταν η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ. Ως εκπρόσωπος του 
ΥΠΕΝ παρευρέθηκε και χαιρέτησε ο Δ/ντης ΓΔΟΠΥ (υπηρεσιακός παράγοντας του ΥΠΕΝ), ο οποίος 
μας πληροφόρησε ότι έχει διαβεβαιώσεις από το Γ.Δ. του ΙΓΜΕ (;!;) πως σύντομα θα υπάρξει λύση 
στο βασικό οικονομικό πρόβλημα του ΙΓΜΕ. 

Μας εξέπληξε επίσης η παρέμβαση της Διοίκησης του ΙΓΜΕ δια του Γ.Δ. του κ. Τσαγκά, από όπου 
απουσίαζε οποιαδήποτε αναφορά στην προοπτική επίλυσης των καυτών άμεσων προβλημάτων μας. 

Με βάση τα παραπάνω, ευχαριστούμε όλους όσους συμμετείχαν και συνέβαλαν στην ημερίδα, και 
παραμένουμε σε επιφυλακή, αναμένοντας τυχόν θετικές πρωτοβουλίες του ΥΠΕΝ και σχεδιάζοντας τις 
επόμενες δράσεις μας σε περίπτωση που δεν υπάρξει άμεση ουσιαστική αντιμετώπιση των βασικών 
προβλημάτων ύπαρξης και λειτουργίας μας. 

Παραθέτουμε στη συνέχεια το ψήφισμα που εγκρίθηκε από τους συμμετέχοντες στην ημερίδα: 



Οι συμμετέχοντες στη σημερινή ημερίδα του Συνδικάτου ΙΓΜΕ, εκφράζουμε την αμέριστη 
συμπαράστασή μας στις προσπάθειες και δράσεις του Συνδικάτου να δοθεί άμεση και οριστική λύση 
στα δύο βασικά, σοβαρά προβλήματα λειτουργίας που αντιμετωπίζει: 

1. τη σοβαρή έλλειψη μόνιμου επιστημονικού και τεχνικού προσωπικού, που υποσκάπτει την 
προοπτική συνέχειας της λειτουργίας του στο πολύ εγγύς μέλλον, και  

2. το μεγάλο χρέος που έχει  συσσωρευτεί από τη μη καταβολή των νόμιμων αποζημιώσεων 
αποχώρησης των εργαζομένων σε αυτό και με τις σχετικές τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις, 
γεγονός που συνεπάγεται συνεχή απειλή αναστολής της λειτουργίας του Ινστιτούτου. 

Το ΙΓΜΕ πρέπει να συνεχίσει να παρέχει αποτελεσματικά τις επιστημονικές και τεχνικές του γνώσεις 
προς όφελος της Πολιτείας και της Κοινωνίας, στην υπηρεσία της Χώρας και των Πολιτών της. Έχει 
αναντικατάστατο ρόλο στα πεδία των γεωλογικών και συναφών περιβαλλοντικών δράσεων και 
συμβάντων, τόσο ως θεσμοθετημένος σύμβουλος της Πολιτείας όσο και ως σύμβουλος και μελετητής 
των Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και κάθε ιδιωτικής πρωτοβουλίας στο πεδίο των γεω-
υπηρεσιών. Οι δράσεις του επηρεάζουν θετικά και καθοριστικά την πορεία της ανάπτυξης της χώρας, 
την ασφάλεια, το επίπεδο και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της.  
Κανένας άλλος ερευνητικός φορέας δεν μπορεί να υπηρετήσει αποτελεσματικά τις δράσεις που 
υλοποιεί σήμερα το ΙΓΜΕ, στα πεδία της γεωλογικής υποδομής της χώρας, της κοιτασματολογικής 
έρευνας και της εκτίμησης των αποθεμάτων, της γεωθερμίας, των γεωλογικών καταστροφικών 
φαινομένων, των υδατικών πόρων, στη λογική της αειφορίας και της ορθολογικής και ασφαλούς 
περιβαλλοντικά διαχείρισης των πόρων. 
Κανένας άλλος φορέας δεν μπορεί να αντικαταστήσει το ΙΓΜΕ σε ότι αφορά τις υπηρεσίες των 
υψηλής εξειδίκευσης άρτια εξοπλισμένων διαπιστευμένων εργαστηρίων του, το ιδιαίτερο εκπαιδευτικό 
και διδακτικό έργο του. 
 
Ζητάμε για αυτό από την κυβέρνηση και του Υπουργό ΠΕΝ άμεσες ενέργειες εξασφάλισης της 
συνέχειας της αποτελεσματικής λειτουργίας του Ινστιτούτου μας. 

Το ΙΓΜΕ θα πρέπει να παραμείνει αποτελεσματικός, λειτουργικός, δημόσιος, αυτόνομος 
ερευνητικός φορέας, με κεντρική και περιφερειακή λειτουργία και οργάνωση, να διατηρήσει και να 
διευρύνει το χαρακτήρα ενός οργανωμένου φορέα συλλογής, επεξεργασίας, διαχείρισης και 
διάθεσης των γεωπληροφοριών απόλυτα αναγκαίων στην όποια αναπτυξιακή προσπάθεια της 
πατρίδας μας. 
 


